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ATA NÚMERO 85 (OITENTA E CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 04 (quatro) do mês de novembro, na EMEF Maria Conceição dos Santos da localidade de Bela Vista, 

neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ 

MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS; 04 – JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 

06 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 08 - AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS; 09 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA e 10 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS 

DE ARAÚJO. Deixou de comparecer o vereador JOSÉ OSMAR ROCHA. O Sr. presidente, em 

obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. 

A pedido dos vereadores Régis Carvalho e Carlos Vasconcelos, o Sr. Presidente convidou o Ex-Prefeito 

Toinho Magalhães e os candidatos a vereadores eleitos, Mazim e Batista do Citius Park para se assentarem 

junto ao Plenário. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do 

Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 84 da Sessão Ordinária do dia 

28 de outubro de 2016. Atendendo ao pedido da vereadora Térlia Leorne a Ata foi retificada. Logo após a 

Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno. O Sr. Presidente 

DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem 

seus registros. O vereador Augusto Cézar seguido do vereador Régis Carvalho, registrou o falecimento 

do Sr. Rodrigues, seguido dos vereadores Régis Carvalho, Carlos Vasconcelos, Antônio Rodrigues, 

Térlia Leorne, o falecimento do Sr. Zé Lindô, os aniversários de Cláudia Diogo, Leila e seguido da 

vereadora Jeane, o aniversário da Elaine. O vereador Régis Carvalho seguido do vereador Antônio 

Rodrigues, registrou o aniversário de Atevaldo Íris. O vereador Carlos Vasconcelos seguido dos 

vereadores Térlia Leorne, Augusto Cézar, Régis Carvalho, registrou os dez anos de falecimento do ex-

Prefeito, Sr. Jonas Roberto Magalhães. A vereadora Jeane seguida dos vereadores Régis Carvalho, 

registrou quatro anos e quatro meses de falecimento do seu pai, José Wilson dos Santos e seguida dos 

vereadores Augusto Cézar, Térlia Leorne, Régis Carvalho, Carlos Vasconcelos, o aniversário da 

Hariely. O Sr. Presidente homenageou e registrou em nome da Câmara Municipal os onze anos de 

evangelização do Padre Jacó neste município de Morrinhos. O vereador Augusto Cézar lembrou que foi 

abordado o assunto sobre autorizações de viagens dos vereadores para fora do Estado e que ficou acordado 

que será votado nas primeiras sessões do mês e sugeriu que seja votado na última sessão do mês de 

novembro. O Sr. Presidente disse que este assunto está na pauta de hoje. Em seguida, pediu ao Secretário 

que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: 

Ofício n° 207/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foram lidas três correspondências 

do Ministério da Educação informando repasse de recursos financeiros. O Sr. Presidente submeteu ao 

plenário se aprova autorização aos vereadores e funcionários de viajarem para fora do Estado no mês de 

novembro, sendo aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos. Em seguida deu início ao momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte 

pronunciamento: Agradeceu ao diretor da escola por ter cedido o espaço para esta sessão. Falou que o 

Prefeito ainda não pagou as férias de alguns funcionários e que as pessoas julgam os vereadores como 

culpados. Ressaltou que vereador nenhum tem culpa do desmanche de quem perdeu a eleição. Disse que 

fica triste em ver funcionários sendo postos para fora do emprego pelo atual gestor sem nenhum respeito. 

Pediu que tenham paciência, pois só o tempo pode resolver esta situação. Disse que sabe da dor, peso e 

humilhação em trabalhar os quatro anos numa ditadura, como a que está se encerrando. Falou que a 

vereadora Jeane está saindo, porém vai continuar o seu trabalho junto a população de outra forma. Disse 

que quando erramos o povo nos julga, porém tem pessoas que não chega ao lugar devido, porque é 

derrubado pelos seus próprios aliados e quem perde com isso é o município. Disse que são quatro anos de 

uma nova gestão e que devemos respeitar o gestor que irá entregar a Prefeitura e trata-lo como cidadão. 

Disse que não vamos atribuir a ignorância de pessoas que acusam a oposição de perseguir o atual gestor. 

Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: 
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Agradeceu a direção da escola por ter cedido o espaço para esta sessão. Parabenizou o Padre Jacó pelos 

onze anos junto dos morrinhenses. Falou de sua tristeza, pois o Sr. Zé Lindô sofreu muito nos seus últimos 

dias de vida. Falou da problemática da saúde citando dois casos em que o carro foi negado a pacientes, 

precisando sua pessoa junto de alguns vereadores ameaçar o Secretário, se ele não fizesse a locomoção 

dessas pessoas até outro município, levariam o caso ao Ministério Público. Disse que fica a indignação com 

essa administração irresponsável, pois o dinheiro continua vindo para ser gasto com o povo. Falou que 

graças a Deus e ao povo, Carlos Bruno foi eleito para trazer a paz novamente para o nosso município. Disse 

que Toinho Magalhães teve dignidade e foi pessoalmente entregar os destinos do município para o gestor 

atual e que espera que ele tenha consciência e faça o mesmo em 1º de janeiro. Desejou que Deus ilumine a 

vereadora Jeane pelos dias que passou representando o povo de sua comunidade e que continuará seu 

trabalho com o apoio de seus amigos leais. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO 

CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que essa é primeira Sessão que ocorre nesta localidade. 

Falou sobre o desmando no município citando o caso do lixo em Sítio Alegre e que devemos acionar 

imediatamente o Ministério Público sobre esse caso. Disse que neste mês está entrando mais de um milhão 

de reais extra para reposição. Disse que nesses últimos oito anos do atual Prefeito, passou muito tempo só, 

como vereador. Disse que acreditou que um dia ele sairia e nós voltaríamos para acabar com essa ditadura, 

pois a democracia é discenso e não consenso. Disse que sofre perseguições políticas de ex-Prefeito e de ex-

Presidente da Câmara, porém nunca baixou a cabeça. Disse que estará viajando para fora do Estado e que 

sua situação está 99,99% ok, pois o Procurador Federal já deu Parecer favorável ao seu processo. Disse que 

teve a honra de ser nomeado pelo Prefeito eleito Carlos Bruno membro da comissão de transição. Disse que 

a primeira reunião entre as duas comissões foi bastante produtiva e ficou bem claro de que não seria 

envolvido questões políticas. Disse que os gestores do PDDE devem tomar cuidado com esses recursos que 

são investidos diretamente nas escolas. Falou que esse dinheiro deve ser prestado conta nesse ano e que 

será o primeiro ponto a ser fiscalizado pela comissão. Disse que voltando a Câmara Municipal em janeiro 

ou não, irá pedir para acabar com essas pinturas com cores de partido nos prédios públicos do município e 

que passe a ser pintados com as cores da bandeira do município. Disse que faz oito anos que o sistema de 

água da Bela Vista está acabado. Pediu que tenhamos calma ao entrar na administração, sem sentimento de 

revanche ou ódio, pois isso não leva a nada. Agradeceu ao diretor da escola, Sr. Adonis e as coordenadoras 

Charlene e Marlene. A pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente convidou suplente de vereador, 

Marcão para se assentar junto ao Plenário. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora JEANE, que 

fez o seguinte pronunciamento: Disse que fez questão desta sessão hoje nesta localidade, pois neste ano se 

encerra o seu mandato de vereadora. Agradeceu a Deus pelo dom de sua vida. Homenageou seu falecido 

pai, Sr. José Wilson dos Santos citando muitas benfeitorias feitas por ele em prol do povo de sua localidade. 

Disse que não foi fácil ficar na oposição, mas foi firme e fiel no sim que deu ao seu pai em vida. Falou que 

nesta localidade falta remédios, médicos, dentista, carro para atender o povo, mas que se Deus quiser com 

Carlos Bruno tudo irá ser tudo diferente. Falou que durante a campanha, colocaram algumas lâmpadas, 

porém, só nas casas de eleitores da situação. Disse também que as cisternas que vieram com os nomes das 

pessoas cadastradas, foram desviadas apenas para os eleitores do atual gestor. Disse que na gestão do Sr. 

Airton tínhamos água encanada, e hoje o povo dessa localidade sofre muito com a falta d’água. Disse que 

o que fala não são críticas ou perseguição, mas apenas a verdade. Falou sobre requerimentos feitos por sua 

pessoa para o desenvolvimento de sua localidade. Disse que todo Prefeito deve aceitar a derrota, e que ele 

deve trabalhar até o fim do seu mandato. Disse que fica triste em não poder ter feito mais pelo povo, pois 

tudo que fazia era com recurso próprio. Desejou boa sorte ao Prefeito eleito e aos vereadores e disse que 

vai torcer para que façam um bom trabalho. Disse que aprendeu muito, ganhou muita experiência e que não 

há vitória sem lutas. Disse não estará sentada numa cadeira de vereador, porém não desistirá da política e 

continuará ajudando o povo da maneira que puder. Disse que quer levar a história do seu pai adiante, pois 

gosta do povo e aprendeu a gostar de política. O Sr. Presidente abriu um espaço de tempo para quem queira 

fazem algum registro que esqueceu. Todos os colegas vereadores agradeceram ao povo de Bela Vista, a 

direção da Escola Maria Conceição dos Santos pelo espaço cedido para esta sessão e parabenizaram a 

vereadora Jeane, dizendo que ela foi uma grande companheira na Câmara Municipal e que com certeza 
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fará falta na mesma. O Sr. Presidente disse que o Marcão pode ser considerado vereador, pois foram 571 

votos, maior votação para um suplente na história do município. Agradeceu a direção da Escola Maria 

Conceição dos Santos e a vereadora Jeane pelo trabalho realizado nesses quatro anos, representando o 

município de Morrinhos e em especial a comunidade de Bela Vista. Disse que lamenta o desmanche que 

está acontecendo no final dessa gestão, citando a paralização dos ônibus escolares. Disse que hoje está 

cobrando e fiscalizando como representante do Poder Legislativo e que a partir de 1º de janeiro estará com 

certeza ao lado do povo e do nosso Prefeito no Poder Executivo buscando o que for melhor para o povo de 

Morrinhos. Falou que o importante é não fazer diferença, pois a partir do momento que um candidato 

assume o compromisso, ele tem que ter humanidade e sabedoria para saber que todo recurso destinado ao 

município é para o povo. Disse que acredita muito na boa vontade de Carlos Bruno e com certeza estará 

bem próximo, acompanhando e ajudando o povo do nosso município. Falou que até as plantas foram 

prejudicadas e que uma campanha é partidária, mas uma administração tem que pensar no município. Disse 

que é a favor de que mude essas cores partidárias para as cores da bandeira do município ou Estado. Disse 

que é importante haver o diálogo entre a sociedade e os Poderes e não havendo nada mais a tratar, declarou 

encerrada a Sessão, convidando a todos para a Sessão Ordinária que se realizará na Câmara Municipal de 

Morrinhos no dia onze de novembro de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, 

vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo 

Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 
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